

Полпред механизаторской гвардии

В деревне однажды довелось услышать: «Август принадлежит комбайнёрам». В это время их имена и портреты украшают первые страницы газет, «молнии» и «боевые листки». С гордостью и надеждой смотрят на них односельчане, когда поутру они уходят в поле и вечером, затемно, возвращаются домой. Август — это жатва, а жатва — это хлеб. А хлеб — понятие особенное.

Нынешний август принадлежал Вячеславу Александровичу Тювину — комбайнёру переславского совхоза имени В. И. Ленина. Не ему одному, конечно, но он был главным героем этого трудного и жаркого месяца. Имя его узнала вся область. Тысячи людей пристально следили за тем, как он работает.

Он работал так, как до него ещё никому из комбайнёров области не удавалось. Выступив одним из инициаторов соревнования комбайнёров Нечерноземья, В. А. Тювин взял обязательство намолотить за сезон на комбайне «Нива» 800 тонн зерна. Досрочно выполнив обязательство, передовой механизатор дал слово довести намолот до тысячи тонн. И опять выполнил обещанное. Установлен новый рекорд области по сезонной выработке на зерновой комбайн.

Мне приходилось наблюдать, как разных уголках области коллеги Тювина встречали сообщения о его еженедельных и ежедневных достижениях. Были и недоверчивые. С сомнением покачивая головой, они полагали, что такая высокая и устойчивая сменная производительность может быть лишь в том случае, если для одного комбайнёра, заранее намеченного в рекордсмены, будут созданы совершенно исключительные условия.

Доля правды, содержащаяся тут, состоит в том, что в совхозе имени В. И. Ленина действительно созданы условия для высокой производительности уборочной техники. Но в равной степени они созданы для всех механизаторов совхоза. Сущность же урока, который старательный комбайнёр может извлечь из опыта В. А Тювина, заключается в том, что с наших полей, располагая нынешним комбайновым парком, можно убирать урожай почти в два раза быстрее, чем это делалось до сих пор. В этом основное значение тювинского рекорда.

Как и почему он стал первым комбайнёром области? Мы познакомились с Вячеславом Александровичем в разгар жатвы. Какой-то особенно пыльный и душный день катился к закату. Управляющая отделением, бывшая на поле, посмотрела на часы: пора кончать дело, поработали нынче справно. С остановившегося комбайна к ней спустился невысокий, плотный мужчина. Сняв кожаную кепку — жарко! — он внимательно выслушал управляющую и качнул головой:

Нет, это поле надо сегодня добрать.

На стан комбайны пришли уже в темноте. Последним приехал звеньевой — Вячеслав Александрович Тювин. Я спросил его, почему он так спешил «добрать поле». Дождя назавтра не ожидалось.

- Осыпается хлеб, сокрушённо вздохнул он.
- Свой-то уж убрали, заметил я, зная, что совхоз имени В. И. Ленина закончил уборку, и в этот день комбайнёры работали на полях соседнего совхоза «Бектышево».
 - Да хлеб он всюду свой, возразил звеньевой.

Эти слова прозвучали очень естественно.

А поздно вечером на случайном листке бумаги он чертил для меня схему движения по полю крупного комбайнового звена и каждого комбайна в отдельности. Он объяснил, как должны идти машины, чтобы не мешать друг другу, чтобы не терять времени на разгрузке, какой ширины должны быть загонки и почему. Из этой популярной лекции собеседник должен был понять, что рекордная выработка даётся не одним прилежанием, что комбайнёр такого класса должен много знать.

По всем этим причинам так удачно и сложилась для Тювина жатва. Да и весь год сложился счастливо. В декабре он участвовал в работе областной партийной конференции, выступал с её трибуны. Избран делегатом XXV съезда КПСС, кандидатом в члены обкома партии.

^{*}Костюков, А. Полпред механизаторской гвардии / А. Костюков // Северный рабочий. — 1976. — 10 января. —